

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK V. 4. 30. СУБОТА, 14 ЦВІТНЯ 1923. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, APRIL 14th, 1923. No. 30. VOL. V.

РУРСЬКИЙ БАСЕЙН ПІД ОКУПАЦІЄЮ ФРАНЦІЗ.

ПОХОРОН 15 УБИТИХ НІМЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 10. цвітня. — Німеччина поховала нині 13 робітників, розстріляних французьким військом в фабриці Крупа в Ессені, надливши їх всіми почестями, так як би вони впади на полі бою. Дзвони дзвонили по цілій республіці від Рену до Східної Пруссії і від озера Констанца до Північного моря в хвилі, коли тиха процесія посувалася вулицями Ессену. В Берліні парламент був одведений крешкою і удекорований лавром. В своїй промові канцлер Кунтсманн сказав: "Навіть тепер, при гробі, ми є готові до переговорів. "Не прийде до ніякого порозуміння, наколи Рурщина і Надренщина не будуть освобождені. Як довго наш опонент не є готовий до цього, наш павислий опір мусить продовжатися. "В імені погиблих ми питаємо держави світа, як довго потребає, заки прийде кінець цьому божовельному, несправедливому трактованню Рурщини?"

Дальші репресії Французів над німецьким населенням.

БЕРЛІН, 11. цвітня. — Рурщина заплатила нині за свою демонстрацію проти Французів з нагоди похорону 15-ох жертв з фабрики Крупа. З цілого тузіна ріжних місць окупованої території донесено про викладання робітників, карі, арештованія, депортованія, стрілянину і погрози воєнним судом. Розвиток подій в нинішніх депешах представляється так: Ессен. — Нині рано помер ще один робітник, ранений в фабриці Крупа, коли французьке військо стріляло з машинних карабінів до зібраних німецьких робітників.

Викадають на вулицю німецьких робітників.

Франкфурт. — Французи дальше викадають масово, німецьких робітників. Вони заняли другу залізничну колонію в Ст. Паульс коло Тревесе і вкинули на вулицю около 100 німецьких родичів. Тревесе. — Сороч залізничників дістали приказ працювати для Французів, або стати під воєнний суд. Кобленц. — Сороч залізничників і їх родини-викисно з їх домів. Дуйсбург. — Французи наложили на місто кару в сумі около 75 мільонів марок, дали приказ зложити негайно цю суму в доларах і арештували посадника та інших як закладників.

Нова німецька організація проти Французів.

"Сталевий Шедом" нова тайна німецька організація, поширює свою діяльність в ріжних сторонах Рурщини. Французи кажуть, що цілаю тою організацією є викладати оружені повстання проти Франції. Бельгійці захопили коло Дерстен вагон, наладований зброєю і амуніцією, що була призначена, як кажуть німецькі комуністи, для "Сталевого Шедому". З Вісбадену доносять, що Французи депортують багато бувших німецьких офіцирів.

ФРАНЦУЗЬКІ ВЛАСТІ АРЕШТУВАЛИ СТИНЕСА.

БЕРЛІН, 11. цвітня. — Французи арештували вчера на поїзті в Скарігорстї Гута Стінеса і його жену та замкнули їх в вагоні з пакунками. Их забрано зі спального вагону на експресі Берлін-Ессен як лише потяг вїхав на перші шини під французькою контролею.

По перешуканню пакунків Стінеса його освобожденно і дозволено йому поїхати до Дортмунда, куди він їхав.

Секретар канцлерства Едвард Гамм і бувши міністри Штегервальд і Гісбертс, арештовані Французами в Рурщині, поїхали туди з наміром промовляти в Ессені на похороні жертв стрілянини в фабриці Крупа.

Наспівні тут неурядові відомости кажуть, що всі три арештовані зістали освобождені після похорону убитих.

Польські і бельгійські скеби в Рурщині.

ЕССЕН, 12. цвітня. — Французький воєнний суд в Вердені засудив радного міста Ессену Кунста на два роки вязниці і на заплачення п'ять мільонів марок кари за те, що він відмовився передати купальні шкілних дітей для ужитку французьких жовніврів.

Донесення з Вісбадену подають, що п'ятьох ессенських попов зістали засуджені воєнним судом на заплачення по 25 тисяч марок кари за те, що збирали серед своїх парохіян жертви на запомоговий фонд.

Доносять, що до Кастропу коло Бохума прибуло 500 заграничних робітників, включаючи Бельгійців і Поляків. Правдоподобно вони будуть заняті в двох окупованих копальнях.

Стріляли на французьку патрулю.

ДІССЕЛЬДОРФ, 11. цвітня. — На французьку патрулю в Феллендорфі хтось стріляв і ранив її провідника. Не арештовано нікого, але наложено зате кари.

Французський кавалерист в Вальтропі в часі поза службою оглядав свій револьвер, який вистріляв і убив дівчину в вікні.

В ХАРКОВІ ВИКРИТО МОНАРХІСТИЧНИЙ ЗАГОВІР.

ЛОНДОН, 1. цвітня. — З Колежґаги доносять до Централ Нюс, що радянське правительство відкрило головну квартиру великої монархістичної організації в Харкові, яка мала свої відділи по цілій Україні.

Арештовано багато осіб, але провідники втікли. Кількох монархістів розстріляно. У звідомленню сказано, що організація монархістів-столяра в тісних зносинах з монархістами в чужих краях.

Дебс одержав запрошення відвідати Росію.

МОСКВА, 7. цвітня. — А. Томський, президент Все-російських Профсоюзів, вислав до Юджена Дебса в Злучених Державах запрошення, щоби він відвідав Росію. Подібні запрошення були вислані й до інших членів Американської Робітничої Ліги.

ТРОЦЬКИЙ ЗА СКРИПЛЕННЯМ АРМІЇ І ФЛОТИ.

МОСКВА, 11. цвітня. — Росія, бажаючи мира як і котра инша держава, скріплює армію, флоту і воздушні сили на случай евентуальности нової війни. Так заявляє совітський міністер війни Лев Троцький. Відповідаючи на партійним мітінгу на питання щодо можливости такої нової війни, Троцький сказав: "Ми уникаємо війни, як лише можемо. "Доказ того факту маємо в тім, що ми скликали розоруження конференцію і зменшили величину нашої армії. Однак можливість війни не є виключена і одним з наших перших завдань під теперішню пору є зміцнити армію, флоту і воздушні сили".

Процес проти мітрополита Тихона відложено.

МОСКВА, 11. цвітня. — Російське совітське правительство відложило вчера процес проти мітрополита Тихона, патріярха всієї Росії, на день 17. цвітня.

Процес мав розпочатися нині. Тихон мав бути суджений за опір совітським постановам про секвестрацію церковного майна в користь голодувачів.

Дня 15. цвітня має розпочатися в Москві Всеросійський церковний зїзд, перший від часу большевицької революції.

Головну ціллю зїзду, як сказано в покладку, є зреорганізування російської православної церкви згідно з новими умовами життя в Росії.

Ведуть кампанію проти забобонів.

МОСКВА, 12. цвітня. — Депеші з провінції доносять про успіх кампанії Комуністичного Союзу Молоді проти Великодня. З багатьох далеко віддалених місць наслідки донесення про антирелігійні демонстрації.

Як подає "Роста", залізничні робітники в Одесі підчас масового мітінгу забрали з заводів образи і спалили їх при окликах: "Прощ з тьмою богів!"

В Москві зібралися в середу на великій площі церкви Христа Спасителя сотки людей і слухали бесідників, які дебатували на тему: "Чи є бог, чи нема?"

Переміноють синагоги на робітничі клуби.

МОСКВА, 10. цвітня. — В Харкові, Гомелю, Бобруйську і Мінську комуністи сконфіскували синагоги і переміняли їх в робітничі клуби.

Антирелігійна кампанія жидівських комуністів.

МОСКВА, 5. цвітня. — На протирелігійнім карнавалі жидівських комуністів в Кременчузі прийшло до зудару між тими комуністами і побожними Жидами.

По цілій Білорусі і Україні відбулися протирелігійні демонстрації. З приводу жидівського Великодня жидівські комуністи устроювали карнавали, на яких в ріжні способи висміювали жидівську віру та накликали жидівських робітників іти до роботи у святочні дні і жертвувати заробіток першого дня на піддержання робітничого руху, а заробіток другого дня на Червону Армію.

М-йсей був головним предметом карикатури у всіх тих демонстраціях.

В АНГЛІЙСЬКІМ ПАРЛЯМЕНТІ СПІВАЛИ "ЧЕРВ. ПРАПОР".

ЛОНДОН, 11. цвітня. — Вчера вечером парламент примушений був супроводжувати на годину свою сесію через заворушення робітничих послів, які домагалися відкриття сесії. Демонстрація ця відбулася після того, як правительством зістало побите підчас голосування над своїм вискосом. В парламенті було всего около 300 послів, з котрих робітничі і ліберальні послі, злучившись разом, дереголосували правительственным вискосом було 138 голосів, проти внеску 145 голосів.

Своїми окликами, які цілковито перервали працю сесії, робітничі послі заявили, що парламент повинен бути відкритий, а правительством повинно зрезигнувати, позаяк воно зістало побите.

Парламент дійсно відкрито, однак правительством відмовилося зрезигнувати.

Підчас обструкції робітничі послі співавали "Червоний Прапор" та відрожувалися правительственным сторони кулаками.

ПРОТИСОВІТСЬКА ДЕМОНСТРАЦІЯ У ВАРШАВІ.

ВАРШАВА, 7. цвітня. — Польські націоналісти уладили вчера проти совітського правительства демонстрацію з приводу засуду в Москві польських католицьких попов.

В демонстрації взяло участь 100.000 до 150.000 осіб, переважно шкільна-молодь під проводом бувших офіцирів. Демонстраційний похід перейшов головними вулицями міста серед ворожих окликів проти совітського правительства і комуністів.

Сильний кордон поліції і війська не допустив демонстрантів до посольств Совітської Росії і Радянської України. Похід звернув опісля в дільницю міста, яку замешкує 500.000 Жидів і уладив там погром. Поверх 50 Жидів побито і ранено. Вулицями, куди переходили польські чорносотенці, в жидівських склепах і мешканнях повивано вікна. Поліція і військ розігнали демонстрантів і не допустили до погрому на більшій розміри.

Радить духовенству не мішатись до політики.

МОСКВА, 5. цвітня. — Засуд на архієпископа Цепляка і страчення його генерального вікаріо Бучкевича викликали видимо побуюванія і серед православного духовенства.

З Томска, приміром, доносять, що тамошний православний архієпископ Сергій наказав своему духовенству, щоби воно не втручалось в політику і не говорило нічого публично про діяльність правительства. Він казав, що наколи хто провиниться під тим зглядом, то буде караний і церковними і світськими властями.

Оправдує страчення попа Бучкевича.

ВАШІНГТОН, 6. цвітня. — Страчення генерального вікаріо Бучкевича було оправдане, — сказав тут вчера на одних зборах Джозеф П. Каннон, голова Робітничої Патії Америки. Він був недавно тому в Росії і каже, що совітські власти мали докази, що засуджені попи помагали ворогам Росії.

ВЕЛИКІ ВТРАТИ ІРЛЯНДСЬКИХ РЕПУБЛІКАНЦІВ.

ЛОНДОН, 12. цвітня. — Доносять з Дубліну, що війська Ірляндської Держави зловили нині републиканських провідників графа Плаюккета, графіно Мавкевіч, Марію Мексней і брата покійного Лаема Лінча.

У вівторок війська Ірляндської Держави зловили після бою Лаема Лінча, команданта републиканської армії. В боротьбі Лінча поважно ранено і він ще того самого дня відран помер.

Слідство вказало, що коли Лінча зловлено, він не був узброєний.

Зі смертю Лінча і зловленням інших републиканських провідників републиканському руху зістав завданій дуже тяжкий удар.

З Дубліна доносять, що в Туам, повіт Гелвей, страчено вчера шістьох людей.

ПОВСТАННЯ В БРАЗИЛІ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина. — Повстання проти бразильського федерального правительства в провінції Ріо Гранде де Суль прибрала великі розміри. Повстанці війська під командою ген. Гонорія Лема заняли ряд міст і федеральні війська були приневолені відступити.

Тисячі бразильських збігців прибувають сюдня на територію Уругваю.

Строгі карі для урядовців за хабарі.

МОСКВА, 7. цвітня. — Вчера скінчилася судова розправа проти 14 урядовців департаменту торгівлі, обвинувачених о побирання хабарів і діяльність на шкоду держави.

Директора торговельного департаменту Когена і секретаря того департаменту на недавнім ярмарку в Нижнім Новгороді Сольманова засуджено на кару смерти.

Шістьох обвинувачених засуджено на заслання в Якутск (Сибір), а чотирох на вязницю. Двох обвинувачених суд увільнив від вини і кари.

Продукція тютюну на Україні.

В 1913 р. скількість десятист під плантацією тютюну на Україні найбільшлась і дійшла до 32.000 десятист, а скількість збору тютюну дійшла до 3,844.932 пудів.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ У.Р.Д. В ВІННІПЕГУ!

Подається до відома всім членам відділу Українського Робітничого Дому в Вінніпегу, що місячні збори відділу відбуються в неділю 15-го цвітня о годині 2.30 по полудни в Укр. Робітничім Домі.

Обовязком кожного члена відділу прибути на ці збори, позаяк є важні справи до погодження.

Заряд.

Від відділу Женщин-Робітниць при Ст. Укр. Роб. Дім в Вінніпегу.

Подаємо до відома, що в понеділок, 16. цвітня о год. 8-ій вечером відбудеться в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу

РОЗІГРАВКА ВАРТІСНИХ РІЧЕЙ.

Весь дохід призначений на сплату дову Укр. Роб. Дому в Вінніпегу.

ОСВОБОДЖЕННЯ ВУГЛЕКОПІВ В ГЕРРИН, ІЛ.

МЕРІОН, Іл., 7. цвітня. — Вчера пізно вночі скінчилася друга судова розправа проти майнерів з Геррин, Іл., обвинувачених о співучасть в масовій страйколомів і демотів в Геррин, Іл.

Після 7-годинної наради лав присяглих проголосила увільняючий вирок.

Всі увільнені є членами майнерської юнії "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка". Один з них є членом виконавчого комітету майнерської федерації стейту Іллінойс.

Є це друга з ряду розправ проти майнерів з Геррин, Іл. Перша розправа велась проти 5 юнійних майнерів, яка скінчилася їх увільненням.

Товариші! Не забувайте про поміч "Укр. Роб. Вістям!"

ЧИТАЙТЕ І ДРУГИМ ПЕРЕДАВАЙТЕ!

В слідуючій числі "Українських Робітничих Вістей" ми пічемо друкувати звіти за засідан петрушевської Національної Ради у Відні, які відбувалися на передодні і після вирішення справи Східної Галичини. Читачі будуть мати нагоду віддатися з уст самих галицьких "послів" та "міністрів" про те, як "уряд" Петрушевича "визволив" Східну Галичину, а ті, що дають свої долари на т. зв. "політику національної оборони" докладаються кому і на що вони їх дають. Слідить за слідуючими числами "Українських Робітничих Вістей".

ПЕРШИЙ РАЗ! - - НОВА ДРАМА!

Драматично-Співачий Кружок Укр. Робітничого Дому відіграє

В СУБОТУ 14. ЦВІТНЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ

знамениту драму в 3-ох діях, В. Винниченка п. н.:

ГРІХ

В штучі представлена боротьба революційних сил з царською охороною і жандармським управлінням.

Штука "Гріх", є одною з найкращих новітніх творів В. Винниченка. Зваживши на велику популярність цієї штуки в репертуатрі львівського театру Укр. Бесіди, Кружок докладає багато старань, щоби вистава штуки вийшла найбільш вдоволяючо. Тому одинок нагода для укр. робітників міста Вінніпегу і околиці побачити цю незвичайно реалістичну штуку пораз перший на сцені Укр. Робітничого Дому. Хто бачив нашу виставу в цій сезони "Чорна Пантера і Білий Медвідь", той не пожалує і прийти побачити нашу найновішу виставу "Гріх". — Переказуйте про цю штуку своїм знакоми і приходіть разом з ними в суботу на виставу.

ЦТНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ (включаючи воєну таксу).

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЗАХОДОМ ВІДЛ. ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ ПРИ СТОВ. УКР. РОБІТНИЧИЙ ДІМ В ВІННІПЕГУ

відбудеться

В НЕДІЛЮ, 15. ЦВІТНЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ

КОНЦЕРТ

ЗІ СЛІДУЮЧОЮ ПРОГРАМОЮ:

- Часть I
- 1. Інтернаціонал ————— відіграє жіночий хор
- 2. Півня воли ————— відіграємо т-ка Мохорокова
- 3. Танцюю старенький — відіграє II група дівчат в супроводі гри на мандолинах
- 4. І не питай мене ————— відіграє т-ка Л. Поповичева
- 5. Протест ————— відіграємо т-ка Гуналюкова
- 6. Як я була маленька ————— відіграє мішаний хор
- 7. Червоний кін ————— відіграємо т-ка Василевскова
- 8. Півня про блоху ————— відіграє т. Кирстюк
- 9. The Merry Widow ————— відіграє на піні т-ка Гена Кучий
- Часть II
- 10. Верховно ————— відіграє I група дівчат в супроводі гри на мандолинах
- 11. Утоплена ————— відіграємо т-ка Чернишівська
- 12. Катерина ————— відіграє т. Кирстюк
- 13. На пів дороги ————— відіграємо т. Корнісний
- 14. Солю скрипове ————— виконає т-ка Н. Будиль
- 15. Сонце низенько ————— відіграє мішаний хор
- 16. На зорі нового життя ————— відіграємо Сидорова
- 17. Віють вітри ————— відіграє на піні т. Івась Кучий
- 18. Танці ————— виконає група дівчат

ПРИХОДІТЬ ВСІ ЯКНАЙЧИСЛЕНТІШЕ!

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛІЙНИМИ ДАТКАМИ